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АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ  

ЛАНОК ГДЗС ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖ 
 

Шевченко В.С., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

НК – Лісняк А.А., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 
 

Ефективне виконання завдань із гасіння пожеж у середовищі, непридатному для 

дихання, прямо залежить від злагодженої організації діяльності формувань 

газодимозахисної служби (ГДЗС). Аналіз того, яким чином залучаються сили ГДЗС [1], 

дає змогу оцінити ступінь складності пожеж та якість управління залученим 

персоналом. 

Базуючись на статистичних відомостях за 2024-2025 р.р., (Рис.1) можна 

констатувати, що інтенсивність використання формувань ГДЗС утримується на 

незмінно високому рівні. У 2024 році середня кількість підрозділів, задіяних у складі 

«від одного до трьох», дорівнювала 1,95 на один виїзд, тоді як у 2025 році ця цифра 

піднялася до двох одиниць. Це свідчить про зростання кількості займань середньої 

важкості, які вимагають обов'язкового розгортання щонайменше двох постів безпеки. 

Особливу увагу привертає статистика, що стосується залучення більшої 

кількості ланок ГДЗС (чотири і більше ланки). У 2024 році середній показник становив 

6,28 підрозділів на одну серйозну пожежу, а вже у 2025 році – 6 одиниць [1]. Такі дані 

підтверджують, що значна частина пожеж трапляється на об'єктах із великою площею 

або заплутаним плануванням, де необхідно одночасно забезпечувати функціонування 

значної кількості оперативних ділянок на яких ведення оперативних дій потребує 

використання ЗІЗОД. 

 

 
Рис. 1. Робота ланок ГДЗС за 2024-2025 р.р. 

 

Порівняння часових параметрів демонструє, що незважаючи на збільшення часу 

прибуття у 2025 році до 13 хвилин 59 секунд (порівняно з 11 хвилинами 08 секундами у 

2024 році), узгоджена робота ланок ГДЗС дозволила скоротити середній час ліквідації з 

12 хвилин 26 секунд до 12 хвилин 17 секунд. Це вказує на зростання професійної 

майстерності газодимозахисників та підвищення дієвості їхніх заходів безпосередньо в 

місці ведення оперативних дій. 

Отже, стабільність показників мобілізації формувань ГДЗС наголошує на 

потребі подальшого вдосконалення матеріально-технічного забезпечення постів 

безпеки та апаратури зв'язку задля ефективної координації роботи великої кількості 

ланок у задимлених просторах. 
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